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Gruppenstunde des Monats 10/2025 

Lichter basteln  
 

In einem Raum wo gebastelt werden kann  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. Vorbereitung  
 

➢ Arbeitsplätze vorbereiten: Zeitungspapier oder Bastelunterlage auslegen. 

➢ Material bereitstellen: Bastelstationen mit Farben, Papieren, Scheren etc. aufbauen. 

➢ Beleuchtung vorbereiten: LED-Lichterketten mit Batterien bestücken und bereitlegen. 

➢ Auf beiden Seiten der Papiertüte ein Fenster ausschneiden (mit Cutter-Messer, nur 

Erwachsene!)  

 

Material:  

• Papiertüten oder Geschenktüten (mittlere Größe 21x11x27cm), 

möglichst ohne Beschichtung) 

• Cutter-Messer oder Bastelmesser (nur durch Erwachsene zu 

benutzen) 

• Weißes DIN A4 Papier 

• Buntstifte, Wasserfarben, Pinsel, Malschwämme 

• Auswaschmöglichkeit für Pinsel 

• Doppelseitiges Bastelklebeband 

• Optional: von ChatGPT generierte Ausmalbilder (z. B. 

Laternenmotive, Tiere, Sterne etc.) 

• Optional: einen Fön um die Wasserfarben schneller trocknen zu 

lassen 

• Laminierfolien DIN A4 (matt) + Laminiergerät 

• Bügeleisen 

• Babyöl + Küchenrolle (zum Transparentmachen von Papier) 

• Scheren 

• Zeitungspapier oder Bastelunterlage 

• 20er LED-Lichterketten, Batterien 
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2. Einstieg  

 

ca. 10 Min 

 

➢ Kurze Einführung: Warum basteln wir Laternen? (Bezug zu St. Martin, Licht in 

der Dunkelheit etc.) 

➢ Beispiele zeigen (eine vorgebastelte Laterne) 

 

3.  Motivgestaltung  
 

ca. 20–30 Min 

 

Kinder malen auf weißem Papier ihre Motive: Sterne, 

Tiere, Herbstblätter, Muster usw. aus. (Die Vorlagen 

müssen in Word auf 15 x 15 cm gesetzt werden.) 

Alternativ: vorbereitete Ausmalbilder ausmalen. 

Rund um das gemalte 

Bild etwas abschneiden, 

einen etwas breiten Rand 

für den Klebestreifen 

stehen lassen 
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4.  Durchsichtige Elemente herstellen  
v 

ca. 30-40 Min 

 

➢ Transparentpapier selbst machen:  

➢ Rückseite des bemalten Blattes mit Babyöl und 

einem Malschwamm einreiben. 

➢ Mit Küchenrolle und dem 

Bügeleisen (geringe 

Temperatur) überschüssiges Öl 

abbügeln (mit Bügeleisen, nur 

Erwachsene!).  

➢  

➢ Laminieren: Bemalte und abgeölte Papiere in 

Laminierfolie legen und laminieren (mit Laminiergerät, nur Erwachsene!). 

➢ Anschließend die Laminierfolie auf die passende Höhe der Tüte zuschneiden.  
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5.  Tüte vorbereiten  
20-30 Min 

 

• Um das bemalte, laminierte Bild 

das doppelseitige Bastelklebeband 

kleben 

• Das Bild von innen dagegenkleben 

und andrücken. 

• Optional: weitere Verzierungen auf 

die Außenseite malen oder kleben. 

 

 

6. Abschluss  
10-15 Min 

• LED-Lichterkette in die Tüte legen. 

• Raum abdunkeln und gemeinsam die 

Laternen bewundern! 

 

 
 

 

 

 

 


